

Всё наводняющий поток.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Плачущий пророк

Урок № 90.

Всё наводняющий поток.

Иеремия 47:1-7: «СЛОВО ГОСПОДА которое было к Иеремии пророку против филистимлян, до того как фараон поразил Газу.

2- Так говорит ГОСПОДЬ; Вот, поднимаются воды из севера, и станут наводняющим потоком, и наводнят землю, и всё, что в ней; город, и тех, кто живёт в нём: тогда вскричат люди, и взвоят все жители земли той.

3- От шума топота копыт сильных коней его, от стремительного движения колесниц его, и от грохота колёс его, отцы не оглянутся на детей своих из-за немощи рук.

4- Из-за того дня, который придёт разграбить всех филистимлян, и истребить из Тира и Зидона каждого помощника, который останется: ибо ГОСПОДЬ разграбит филистимлян,

остаток страны Кафтора.

5- Плешивость нашла на Газу; отрезан Ашкелон с остатком долины их: как долго будешь ты резать себя?

6- О меч ГОСПОДЕНЬ, как долго будет это, прежде чем ты успокоишься? Возвратись в ножны твои, успокойся, и остановись.

7- Как может он успокоится, поскольку ГОСПОДЬ дал повеление Ашкелона, и против берега морского? туда он назначил его.»

Введение: Здесь, в **Иеремии 47**, описано пророчество против филистимлян, постоянного врага Израиля, показывающее суд Господа. Говорится о всё наводняющем потоке, что является символом разрушения филистимлян.

Весть фокусируется на Божьей природе относительно суда и милости, и том, как это влияет на нацию. Он индивидуально отвечает на их предупреждение.

Я хотел бы перечислить три вещи в

отношение этого «потопа».

Потоп — это Божий суд.

Иеремия 47:1-2: «СЛОВО ГОСПОДА, которое было к Иеремии пророку против филистимлян, до того как фараон поразил Газу.

2- Так говорит ГОСПОДЬ; Вот, поднимаются воды из севера, и станут наводняющим потоком, и наводнят землю, и всё, что в ней; город, и тех, кто живёт в нём: тогда вскричат люди, и взвоят все жители земли той».

Стих 1: Он ставит сцену. Пророчество пришло к Иеремии перед тем, как фараон атаковал Газу, один из филистимских городов.

а. Суд как переполняющий поток.

Иеремии 47:2 (произнесение суда): «От топота копыт и сильных коней его, как стук колесниц, грохот колёс его. Отцы не будут оглядываться на детей из-за слабости рук». Здесь описываются поднимающиеся воды с севера, символизируя подавляющее грядущее

нападение врага, чтобы разрушить землю.

Люди будут настолько переполнены ужасом, что родители не смогут защитить своих детей. Это говорит о полном отчаянии и беспомощности.

1. Посмотрите в **Иеремии 46:8: «Египет поднимается, как потоп.»**

а. Это представляет разрушение. (Потоп — это портрет врага).

Посмотрите в **Исайя 59:19: «Так будут бояться они имени ГОСПОДА от запада, и от славы его от восхода солнца. Когда враг придёт подобно потоку, Дух ГОСПОДЕНЬ поднимет знамя против него.»**

б. В **Амоса 9** говорится, что **Бог касается земли.**

В **Наума 1** тоже говорится, что Бог позволяет врагу разрушить всё.

«Поднимается вода с севера...» Это говорит о надвигающейся вавилонской армии. Как потоп наполняет землю и оставляет разрушения, так и **Божий суд может прийти внезапно и разрушить.**

Иллюстрация:

Вспомните потоп, когда спаслась лишь семья Ноя.

Генезис 6:17: «И, вот, я, именно я, навожу на землю потоп вод, чтобы истребить всякую плоть, в которой есть дыхание жизни, из-под неба; и всё, что есть на земле, умрёт.»

Божий суд приходит, как потоп по причине человеческого греха! При первом потопе остались в живых только Ной и его семья, которая нашла благодать в послушании Богу. Я вижу здесь не только суд как переполненный поток.

б. Божий суд достигает всю землю.

Иеремия 47:2: «И наводнит землю, и всё, что в ней; город, и тех, кто живёт в нём: тогда вскричат люди, и взвоят все жители земли той.»

Суд будет полным, затрагивающим каждую часть общества. Филистимляне не смогли избежать, потому что нарушили принципы Бога.

1. Это повлияло на всю землю: это «наводнение» захлестнёт все уголки земли, суд достигает каждого угла нации.

2. Заметьте стих 2 - «всё, что в ней». Это показывает, что суд Божий не выбирает, не жалеет материальные ресурсы, животных и даже структуры внутри земли. Всё подвергается разрушению.

3. Город и его жители: в **стихе 2** говорится о **городе и тех, кто живёт в нём**, указывая на то, что и население обычных людей, и городские лидеры, все потерпят поражение!

4. Эмоциональная реакция: обратите внимание на **«плач и вой»**. **Иллюстрация:** Содом и Гоморра (**Генезис 19**). Города были полностью разрушены из-за нечестия. Несмотря на предупреждение, они продолжали грешить, пока не были окончательно низвергнуты.

1. Поток Божьего суда.

2. Ответ на поток.

Иеремия 47:3-4: «От шума топота копыт сильных коней его, от стремительного движения колесниц его, и от грохота колёс его, отцы не оглянутся на детей своих из-за немощи рук.

4- Из-за того дня, который придёт разграбить всех филистимлян, и истребить из Тира и Зидона каждого помощника, который останется: ибо ГОСПОДЬ разграбит филистимлян, остаток страны Кафтора».

а. Страх и отчаяние среди людей. (Иеремия 47:3: «От шума топота копыт сильных коней его, от стремительного движения колесниц его, и от грохота колёс его, отцы не оглянутся на детей своих из-за немощи рук).

Эта сцена отражает полную безнадёжность; даже родители не в состоянии защитить своих детей, потому что наполнены страхом. Осуждение может быть настолько подавляющим, что парализует человека.

Книга Плач Иеремии 4:4: «Язык

грудного младенца прилипает к нёбу его от жажды: маленькие дети просят хлеба, и никто не преломляет его им.»

Посмотрите в Иова 39:19-25: «Ты ли дал коню силу? ты ли облёк его шею громом?

20- Можешь ли ты испугать его, как кузнечика? слава ноздрей его - грозна.

21- Он бьёт копытом в долине, и радуется своей силе: он идёт навстречу вооружённым мужам.

22- Он смеётся над страхом, и не боится; и не поворачивает назад от меча.

23- Колчан гремит об него, сверкающее копьё и щит.

24- С лютостью и неистовством он глотает землю: и не верит, что это - звук трубы.

25- Он говорит среди труб, Ха, ха: и издалека чует битву, гром вождей, и крик.»

Есть причины, по которым люди объятаы страхом:

1. Отсутствие внутренней силы и поддержки (стих 19). Бог говорит, что Он даёт коням силу и делает их смелыми! Таким же образом и люди могут лишиться своей силы и уверенности и сделаться более подверженными страху.

2. Страх перед неизвестными, неконтролируемыми обстоятельствами.

Стихи 22-23: «Он смеётся над страхом, и не боится; и не поворачивает назад от меча.

23- Колчан гремит об него, сверкающее копьё и щит.»

Выделяется реакция коней в битве: **«смеются над страхом и не пугаются.»** **Подобно коням, люди часто чувствуют страх перед тем, что не могут контролировать.**

1. Сосредоточены не на угрозах, а на силе.

Описывается сила лошади в книге **Иова**. Конь радуется своей силе **«и не отворачивается от угрозы битвы»**. Люди

часто фокусируются на опасности и на вызовах, с которыми сталкиваются, вместо того, чтобы сосредоточиться на силе или ресурсах. Потому они лишь увеличивают свой страх.

Иллюстрация:

12 шпионов в Ханаане (Числа 13:31-33: «Но те мужи, которые восходили с ним, говорили, Не можем мы идти против народа этого; ибо они сильнее нас.

32- И подняли они злую молву о земле, которую они разведывали для детей Израиля, говоря, Земля, через которую прошли мы, чтобы разведать её, есть земля, которая поедает жителей её: и весь народ, который мы видели в ней, люди великорослые.

33- И там мы видели исполинов, сынов Анака, которые происходят от исполинов: и были мы в наших собственных глазах, как кузнечики, и такими были мы в их глазах.»

Эти шпионы сфокусированы на размере

и силе ханаанитов, вместо того, чтобы смотреть на Божьи обещания. Их чувства сделали их малыми, как кузнечиков. Этот фокус на человеческую силу, а не на силу Бога, привёл их к страху и сомнению.

Иллюстрация: Израиль в Египте.

Исход 12:29-30: «И было, что в полночь **ГОСПОДЬ** поразил всё перворожденное в земле египетской, от перворожденного фараона, который сидел на престоле своём, до перворожденного от пленника, который находился в темнице, и всё перворожденное скота.

30- И встал фараон ночью, он, и все слуги его, и все египтяне: и был великий вопль в Египте; ибо не было дома, где не было бы ни одного мёртвого.»

Во время последней язвы египтяне были в отчаянии и горе, потому что умерли их перворожденные. Не осталось никого, кого бы не коснулась Божья рука.

б. Неизбежность суда.

Иеремия 47:4: «Из-за того дня,

который придёт разграбить всех филистимлян, и истребить из Тира и Зидона каждого помощника, который остается: ибо ГОСПОДЬ разграбит филистимлян, остаток страны Кафтора».

2. Разрушение филистимских крепостей.

Стих 5- «Плешивость нашла на Газу; отрезан Ашкелон с остатком долины их: как долго будешь ты резать себя?»

Упоминание плешивости и порезов — это знак плача и представляет глубокую печаль и разочарование о грядущем разрушении. Бог удаляет их источник гордости и уверенности, и теперь они не могут положиться на свои крепости или помощь соседних армий, которые спасли бы их от Божьего суда.

Суд был утверждён и неизбежен. Божьим целям нельзя противостоять, как нельзя противостоять морскому приливу.

Его слова - предупреждение, к которому нужно во время прислушаться.

Иллюстрация: Преследования фараона.

Исход 14:26-28: «И сказал ГОСПОДЬ Моисею, Простри руку твою на море, чтобы воды обратились на египтян, на колесницы их, и на всадников их.

27- И простёр Моисей руку свою на море, и море возвратилось к силе своей, когда показалось утро; и бежали египтяне навстречу ему; и ГОСПОДЬ низверг египтян среди моря.

28- И воды возвратились, и покрыли колесницы, и всадников, и всё воинство фараона, которое вошло за ними в море, не осталось ни одного из них.»

Фараон с армией преследовал израильтян, игнорируя повторяющиеся предупреждения Бога. То, что они были потопленными в Красном море, ещё раз доказывает, что никакая сила не может устоять против Божьего указа.

- 1. Потоп как Божий суд.**
- 2. Ответ на наводнение.**

3. Остаток и милосердие среди потопа.

а. Удержание Божьего гнева.

Иеремия 47:6: «О меч ГОСПОДЕНЬ, как долго будет это, прежде чем ты успокоишься? Возвратись в ножны твои, успокойся, и остановись».

Что означает меч Господень?

Посмотрите в **Исайя 66:16: «Ибо огнём и мечом своим ГОСПОДЬ будет судиться со всякой плотью: и убитых Господом будет много.»**

Бог будет использовать свой меч, своё Слово, чтобы исполнить суд над теми, кто сопротивляется Ему!

Посмотрите в **Иеремия 12:12: «Грабители пришли на все высокие места через дикую местность эту: ибо меч Господа пожрёт от одного конца земли этой и до другого конца земли: никакая плоть не будет иметь мира.»**

Здесь мы видим, что меч Господа приносит разрушение, выступая оружием Божественного суда.

Посмотрите также в **Иезекииля 21:3-4**: «И скажи земле Израилевой, Так говорит Господь; Вот, я - против тебя, и извлеку меч мой из ножен его и истреблю у тебя праведного и нечестивого.

4- И так как я истреблю у тебя праведного и нечестивого, поэтому мой меч выйдет из ножен своих против всякой плоти от юга до севера:»

1. Меч Господа - это орудие суда. Желание меча Господа умолкнуть и успокоиться показывает желание мира и конца страданий.

Есть несколько причин, почему меч Господа может успокоиться.

- Когда он выполнил свою цель. (Божьи суд часто происходит до тех пор, пока меч не достигнет желаемой цели: исправления или наказания).

Исайя 55:11: «Так будет слово моё, которое выходит из уст моих: оно не возвратится ко мне тщетным, но исполнит

то, что мне угодно, и преуспеет в том, для чего я послал его.»

Когда Божий суд исполняется, меч успокаивается.

- Меч Господа успокаивается, когда происходит покаяние.

Божья милость желает покаяния. Часто, когда люди поворачиваются к Господу, Он останавливает суд.

- Меч Господа умолкает, когда Бог оказывает милость или откладывает суд. Так Бог позволяет людям использовать время для перемен.

Посмотрите в Иезекииля 33:11: «Скажи им, Как живу я, говорит Господь Бог; Нет мне удовольствия в смерти нечестивого но чтобы нечестивый отвернулся от пути своего и жил: отвернитесь, отвернитесь от злых путей ваших; ибо для чего умирать вам, О дом Израиле?»

- Меч Господа успокаивается, когда

Божье предупреждение донесено.

(Меч часто служит предупреждением, чтобы напомнить людям о их грехе). После такого предупреждения **Бог может удержать дальнейшие действия.**

Посмотрите в **Амоса 3:7: «Несомненно, ГОСПОДЬ Бог ничего не делает, если не откроет своей тайны своим слугам пророкам.»**

- Меч Господа умолкает, когда мир восстановлен. (Бог желает мира для людей и восстановит его во время суда).

Посмотрите в **Исайя 2:4: «И будет он судить среди наций, и укорять многих людей: и перекуют они мечи свои на плужные лемеха, и копья свои на садовые крючья: не поднимет нация на нацию меча, и не будут больше учиться войне.»**

Когда мир восстановлен, меч смолкает.

Вы видите обращение к милосердию Бога! Божий суд - в Божьей руке. Мы должны признать, что только Бог имеет силу

ограничить или высвободить Свой гнев.

Иллюстрация:

Авраам ходатайствует за Лота.

Генезис 18:23-33: «И приблизился Авраам и сказал, истребишь ли ты также праведного с нечестивым?»

24- Может быть, есть в этом городе пятьдесят праведных: Уничтожишь ли ты также и не пощадишь места этого ради пятидесяти праведных, которые есть в нём?

25- Да не будет у тебя того, чтобы поступить таким образом, чтобы убить праведного с нечестивым: и чтобы праведный был как нечестивый, да не будет у тебя того: Разве не поступит Судья всей земли правильно?

26- И сказал ГОСПОДЬ, Если я найду в городе Содоме пятьдесят праведных, то ради них я пощажу всё место это.

27- И ответил Авраам и сказал, Теперь вот, я, который есть всего лишь прах и пепел, взял на себя говорить к

ГОСПОДУ:

28- Может быть, до пятидесяти праведных неостанет пяти: уничтожишь ли ты за недостатком пяти весь город? И сказал он, Если найду там сорок и пять, не истреблю.

29- И ещё говорил он к нему, и сказал, Может быть, найдётся там сорок. И сказал он, Не сделаю того ради сорока.

30- И сказал Авраам ему, О, пусть не прогневается ГОСПОДЬ, и я буду говорить: Может быть, найдётся там тридцать. И сказал он, Не сделаю, если найду там тридцать.

31- И сказал он, Теперь вот, я взял на себя говорить к Господу: Может быть, найдётся там двадцать? И сказал он, Не уничтожу ради двадцати.

32- И сказал он, О, пусть не прогневается ГОСПОДЬ, и я буду говорить ещё лишь только этот раз: Может быть, найдётся там десять. И сказал он, Не уничтожу ради десяти.

33- И пошёл ГОСПОДЬ своим путём, как только он перестал говорить с Авраамом: а Авраам возвратился к своему месту.»

Здесь Авраам просит Бога пожалеть Содом, если найдутся в нём несколько праведников, открывая Божье желание оказать милость даже перед лицом суда.

1. Ограничения Божьего гнева.

б. Непреложность Божьего повеления.

Иеремии 47:7: «Как может он успокоиться, поскольку ГОСПОДЬ дал повеление против Ашкелона, и против берега морского? туда он назначил его».

Когда слово Божье вышло от Господа, оно преследует свою цель. Этот отрывок также напоминает нам о том, что Бог всё контролирует даже во время суда. **Он сам решает, когда всё закончится.**

Иллюстрация:

Вспомните Иону в Ниневии (**Иона 3**). Несмотря на то, что Ниневия была предназначена для разрушения, люди

раскаялись, и Бог оказал им свою милость!

Божий указ серьёзен, но покаяние людей привлекает Его сострадание.

Божий суд очень ясно иллюстрируется в **Иеремии 47**. Он напоминает нескончаемый потоп, который не остановить. Однако в своей справедливости Бог милостив и даёт время для покаяния.

Пусть это сообщение напомнит вам о серьёзности Божьего слова и о необходимости обратиться к Нему ещё во время предупреждения. Его милость так же реальна, как и Его суд. Мощный поток от Бога может как разрушить, так и очистить и обновить тех, которые ищут Господа со смиренным сердцем.

**БЕСПЛАТНЫЙ ДАР –
СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ**

**«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ че-
рез Иисуса Христа, Господа нашего.»**
Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕС-
ПЛАТНЫЙ ДАР.

Читай, слушай и действуй сейчас и ты полу-
чишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

**БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕ-
РЯННЫХ ГРЕШНИКОВ**

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ** потерянного грешника. Библия говорит –

**«Как написано, Нет никого пра-
ведного, нет, ни одного» Римлянам
3:10**

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей» Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ**. Библия говорит –

«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога**. Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает

тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется». Римлянам 10:13

Если вы **НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД** и гореть вечно, но хотите быть **СПАСЕННЫМ** и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.